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QUÍMICA 
 
36) Assinale a alternativa que contém o valor 
da massa de cloreto de alumínio produzido 
após reação de 8 mol de ácido clorídrico com 
4 mol de hidróxido de alumínio. 
Dados: H: 1,0 g/mol; O: 16 g/mol; Al: 27 g/mol; Cl: 35,5 
g/mol. 

 

A  712g 

B  534g 

C  133,5g 

D  356g 

Alternativa correta. 
3HCl   +  1Al(OH)3 →  1AlCl3 + 3H2O 
3 mol        1 mol          1 mol 
12 mol      4 mol 
Al(OH)3 em excesso, logo: 
3 mol HCl --------- 1 mol AlCl3  
8 mol HCl --------- x mol AlCl3 
             8 
x =  ------------- mol x  133,5g/mol 
             3 
x = 356g de AlCl3  

 
================================== 
37) Baseado nos conceitos sobre distribuição 
eletrônica, analise os itens a seguir. 
 

I 24Cr = [Ar] 4s
2
 3d

4
 

  

ll 29Cu = [Ar] 4s
2
 3d

9
 

  

lll 26Fe
2+

 = [Ar] 4s
2
 3d

4
 

 

 Assinale a alternativa correta. 
 

A  Todos os itens estão incorretos. 

Alternativa correta. 

24Cr = [Ar] 4s1 3d5  

29Cu = [Ar] 4s1 3d10 

26Fe2+ = [Ar] 3d6  

B  Todos os itens estão corretos. 
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C  Apenas I e II estão corretos. 

D  Apenas III está correto. 
 
================================== 
38) Existem várias formas de sintetizar me-
tanfetamina e uma delas é a partir da reação 
entre fenil-2-propanona e metilamina, confor-
me reação a seguir. 
 
 

Assim, analise as afirmações a seguir. 
 

I A metanfetamina admite a existência de 
isômeros ópticos dextrógiro e levógiro.  

  

ll Existe um átomo de carbono de hibridização 
sp

2
 na molécula de fenil-2-propanona que 

após reação apresenta hibridização sp
3
. 

 
  

lll Na reação do fenil-2-propanona com o 
reagente de Tollens (solução de AgNO3 + 
NH3) aparecerá um depósito de prata 
finamente dividida (espelho de prata). 

 

 
 Assinale a alternativa correta. 
 

A  Apenas I e II estão corretas. 

Alternativa correta. 
Afirmação I correta - Na molécula de metan-
fetamina existe um carbono assimétrico, logo, 
admite a existência de isômeros ópticos dex-
trógiro e levógiro. 
Afirmação II correta 

 
Afirmação III incorreta - Na molécula de 
fenil-2-propanona possui a função cetona. 
Com o reagente de Tollens aparecerá um 
depósito de prata finamente dividida (espelho 
de prata) quando reage com aldeído. 

B  Todas as afirmações estão corretas. 

C  Apenas I está correta. 

D  Apenas III está correta. 
 
================================== 

39) Considere os seguintes equilíbrios quími-
cos hipotéticos e suas respectivas constantes 
de equilíbrio (K) sob temperatura de 400K. 
 

2A(g) + 3B2(g) ↔ 2 AB3(g)   KI 
AB3(g) + B2(g) ↔ AB5(g)   KII 
2A(g) + 5B2(g) ↔ 2AB5(g)          KIII 

 

Assinale a alternativa que melhor repre-
senta o valor de KIII: 
 

A  KIII = 2.KI.KII 

B  KIII = 2.KI + KII 

C  KIII = KI.(KII)
2
 

Afirmação correta: 
  

 
 
 
 

 
 

D  KIII = (KI)
2 + KII 

 

================================== 
40) Baseado nos conceitos sobre funções 
químicas inorgânicas, analise as afirmações 
a seguir. 
 

I O ácido fosforoso possui 3 hidrogênios 
ionizáveis.  

  

ll Os nomes dos seguintes ânions ClO
-
, NO2

-
, 

CrO4
2- 

e P2O7
4- 

são, respectivamente: hipo-
clorito, nitrito cromato e pirofosfato. 

 
  

lll Água régia corresponde a uma mistura de 3 
partes de ácido nítrico para 1 parte de ácido 
clorídrico. 

 

 
 Assinale a alternativa correta. 

 

A  Todas as afirmações estão corretas. 

B  Todas as afirmações estão incorretas. 

C  Apenas I e III estão corretas. 

D  Apenas a II está correta. 

Alternativa correta. 
Afirmação I incorreta - O ácido fosforoso 
(H3PO3) possui 2 hidrogênios ionizáveis. 
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Afirmação II correta - o nome dos seguintes 
ânions: ClO-: hipoclorito; NO2

-: nitrito; CrO4
2-: 

cromato; P2O7
4-: pirofosfato. 

Afirmação III incorreta - Água régia corres-
ponde a uma mistura de 1 parte de ácido 
nítrico para 3 partes de ácido clorídrico. 

 
================================== 
41) Baseado nos conceitos sobre os gases 
analise as afirmações a seguir. 
 

I Doze gramas de gás hélio ocupam o mesmo 
volume que 48g de gás metano, ambos nas 
condições normais de temperatura e pressão 
(CNTP). 

 

  

ll Em um sistema fechado para proporcionar 
um aumento na pressão de uma amostra de 
gás numa transformação isotérmica é neces-
sário diminuir o volume desse gás. 

 

  

lll Em um recipiente fechado existe 1 mol do 
gás A mais uma certa quantidade mol do gás 
B, sendo que a pressão total no interior do 
recipiente é 6 atm. Se a pressão parcial do 
gás A no interior do recipiente é 2 atm a 
quantidade do gás B é 3 mol. 

 

 

Dados: C: 12 g/mol; H: 1 g/mol; He: 4 g/mol. 

 
 Assinale a alternativa correta. 
 

A  Todas as afirmações estão corretas. 

B  Todas as afirmações estão incorretas. 

C  Apenas I e II estão corretas. 

Alternativa correta. 
Afirmação I correta  
12g de hélio = 3 mol 
1 mol ----- 22,4L (CNTP) 
3 mol ----- x 
x = 67,2L 
48g de metano = 3 mol 
1 mol ------ 22,4L (CNTP) 
3 mol ------ x 
x = 67,2L 
Afirmação II correta  
Lei de Boyle: P.V = k (k = constante) logo em 
uma transformação isotérmica (em sistema 
fechado) o aumento da pressão é necessário 
a redução do volume do gás.  
Afirmação III incorreta  
Pa = Xa.Pt 
2 atm =       1     .6 atm 
              1 + nb 
2 + 2nb = 6 

2nb = 4 
nb =2 mol 

D  Apenas a I está correta. 
 
================================== 
42) Recentemente uma grande fabricante de 
produtos eletrônicos anunciou o recall de um 
de seus produtos, pois estes apresentavam 
problemas em suas baterias do tipo íons lítio. 
Considere a ilustração esquemática dos 
processos eletroquímicos que ocorrem nas 
baterias de íons lítio retirada do artigo “Pilhas 
e Baterias Funcionamento e Impacto Ambi-
ental”, da revista Química Nova na Escola, 
número 11, 2000, página  8. 
 

 

semi reação anódica (descarga da bateria): 
LiyC6(s)  → C6(s)  + yLi

+
(solv) + ye

-
  

 

semi reação catódica (descarga da bateria): 
LixCoO2(s) + yLi

+
(solv) + ye

-
 → Lix+yCoO2(s). 

 
Analise as afirmações a seguir. 

 
I Durante a descarga da bateria, os íons lítio 

se movem no sentido do ânodo para o 
cátodo. 

 
  

ll A reação global para a descarga da bateria 
pode ser representada por: 
LixCoO2(s) + LiyC6(s) → Lix+yCoO2(s) + C6(s) 

 
  

lll Durante a descarga da bateria, no cátodo, o 
cobalto sofre oxidação na estrutura do óxido, 
provocando a entrada de íons lítio em sua 
estrutura: 

 

 
 Assinale a alternativa correta. 
 

A  Todas as afirmações estão corretas. 
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B  Apenas I e II estão corretas. 

Alternativa correta. 
Afirmação I correta - Durante a descarga o 
movimento dos íons lítio ocorre no sentido do 
ânodo (-) para o cátodo (+). 
Afirmação II correta  

 
Afirmação III incorreta - Durante a descarga 
da bateria, no cátodo, o cobalto sofre 
redução na estrutura do óxido provocando a 
entrada de íons lítio em sua estrutura. 

C  Todas as afirmações estão incorretas. 

D  Apenas a I está correta. 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

   
 

 

 
 

 

 

  
  

 

 

 

   

 

  

 
 

 

 
     
 

   

   

 
   
  

 

   

   

 
 

 
 

 

 

  
 

 
 

 
  

 
 

 
 

  

 

  

  
 

 


